



## Референдум — обман народа

Уважаемые земляки! Видимо, многие из вас уже знают из сообщений средств массовой информации о том, что «демократы» собрали миллион подписей за проведение референдума о «частной собственности на землю». В связи с этим и у нас в республике в некоторых газетах стали публиковать материалы, ратовавшие за референдум, за представление права на частную собственность на землю.

Если проанализировать ситуацию, казалось бы, об этом не стоило бы и затевать разговор. Ведь закон о собственности на землю принят два года назад и в Конституцию внесены соответствующие дополнения. По этому закону любой житель Российской Федерации имеет право получить бесплатно землю в частную собственность от пресловутых 6 соток до десятков гектаров, с правом передачи ее по наследству. Давным-давно утвержден Земельный Кодекс, регулирующий передачу земли гражданам в частную собственность — берни и пользуйся!

Единственное, что не разрешает закон, это скопку и продажу земли.

Это и есть главная причина «демократической суеты» с проведением референдума.

Ладные, загребущие руки «демократов» — мафиози — спекулянты тянутся к священной российской земле, обильно пролитой кровью и потом сотни поколений наших предков, чтобы купить ее по дешевке, а затем перепродавать втридорога. И вряд ли найдутся у простых тружеников — крестьян, рабочих и служащих такие средства, чтобы купить себе, хотя бы 6 соток.

Да, это и не предусматривается планами реформаторов. Они уже побаиваются в средствах массовой информации, что не обязательно каждому иметь землю. Понадумому, подразумевается, что владеть ею должен «стоикий слой» «лучших людей».

И если, оболванные демократической пропагандой россияне проголосуют на референдуме «За», то очень скоро вся земля окажется в руках этих людей. В этом случае миллионы крестьян из собственников земли в скором времени превратятся в наемных батраков. «Демократы»

прекрасно знают способы таких превращений, например, как в Польше, с помощью резкого повышения ставок за кредит. Кроме того, миллионы людей будут лишены доступного отдыха, а грибники, охотники и рыболовы — лишены любимого увлечения, так как леса будут частными и все, что в них растет и живет, будет принадлежать «хозяину», а реки и водоемы окажутся на территории частных владений и «хозяева» всегда смогут закрыть к ним доступ.

Поэтому главная конечная цель референдума состоит в том, чтобы лишить земли основную массу народа, передать ее «чужим людям» — спекулянтам. В этом и заключается его величайший обман.

Наступает решительный момент. Если Верховный Совет РФ и РБ примет решение о проведении референдума о «частной собственности на землю», то призываю вас всех прийти на референдум и проголосовать «против».

Частная собственность на землю — это скопка и спекуляция землей!

Не уничтожайте будущее своих детей и внуков!

**Ш. БАЙГУСКАРОВ,**  
председатель президиума РИК КП РФ.

живаемого потребкооперацией — 29250 человек, в том числе в возрасте старше 21 года — 19040 человек. Так что, уважаемые обладатели этих беспроцентных облигаций, видимо, дело с места сдвинулось. А по вопросу стоимости, что в Условии (пункт № 3) говорится: «В случае, если цена товара превысит цену товара по облигации, владелец доплачивает недостающую сумму, а при получении более дешевого товара, он получает разницу в цене».

Да, и еще. Облигация может быть предъявлена для получения товара до 1 января 1995 года, а оплата облигации по нарицательной стоимости проводится до 1 января 1997 года. После этого срока она утрачивает силу и оплате не подлежит.

Вот такие дела с беспроцентными облигациями. Желающие приобрести автомашины теперь должны накапливать несколько миллионов рублей для оплаты. Благодарите наших реформаторов и ругайте «застой», для душевного удовлетворения.

**Д. РЫБАКОВ.**

Т. которые осуществлялись 75 лет назад под руководством Ленина.

«Республик». Все республики продемонстрировали свою приверженность республиканской форме правления. Конечно, в изданиях соответствующего настроя время от времени появляются заявления о стремлении народа к возрождению аристократии и даже монархии. Но в народе такого рода призыва отклика все же не нашли.

Вот почему я утверждаю, что СССР по-прежнему существует, и именно поэтому позволю себе говорить о нем в своих лекциях в настоящем времени».

**Владимир БОЛЬШАКОВ,**  
г. Париж.  
Газета «Правда».

Спасибо — о пиве чаем

## ЦЕЛЕБОЙ ЗАЙМ

В редакцию поступило письмо от жителя с. Подольск А.И. МУДРЯК, в котором он интересуется и просит разъяснить, когда, все-таки, беспрецентные облигации будут отовариваться и по какой цене?

Товаровед Хайбуллинского района Е.И. Решетникова разъясняет: «Такие облигации в районе приобрели 106 человек, в том числе и вышеизвестный А.И. Мудряк, который зарегистрирован 5 февраля 1992 года в журнале под № 36 номером на приобретение цветного телевизора.

Из выписки условий выпуска продажи и погашения государственных целевых беспрецентных займов в говорится, что выдача товаров начнет производиться в 1993 году. На основании этого 13 января 1993 года из Башпотребсоюза в районе пришла телеграмма следующего содержания: «В целях решения вопроса погашения беспрецентных займов просим в трехдневный срок сообщить Башпотребсоюзу количество зарегистрированных бес-

процентных займов по наименованиям товаров. В случае неполной их регистрации обеспечьте дополнительную регистрацию. Одновременно просям сообщить численность населения, обслуживающегося потребкооперацией, в том числе в возрасте старше 21 года — Гарипов».

В соответствии с данным запросом Хайбуллинское райо сообщило, что зарегистрированных беспрецентных займов в районе на автомашины «Москвич» 2142 — 1, «ВАЗ 2108» — 1, «Таврия» ЗАЗ 1102 — 8, «Волга» ГАЗ 2410 — 2, видеомагнитофоны — 3, стиральная машинка «Вятка» — 6, цветной телевизор — 36, холодильник Минский «Бирюза» — 11, печь СВЧ — 2, швейная машинка «Зиг-Заг» — 29, минитрактор — 1. Численность населения, обслу-

## СССР все еще существует, считает преподаватель ВЕРСАЛЬСКОГО ЛИЦЕЯ

Вот какую историю рассказал на днях преподаватель технического лицея имени Жюля Ферри в Версале Жан Левек.

«Читая я на днях лекции и, говоря о вашей стране, сказал: В СССР сегодня... Тут же один из учеников меня поправил: «СССР больше не существует».

Что я мог ответить? Я сказал буквально следующее:

Действительно, повсюду в средствах массовой информации, в справочниках, даже в школьных учебниках — поспешно стояли вычеркивать название СССР и указывать, что его больше нет.

Почему я продолжаю

говорить о СССР, как о реально существующем? «Союз». Советский народ в своем подавляющем большинстве по-прежнему привержен идее союза, союза обновленного, отличного от прежде существовавшего, но тем не менее союза.

«Советских». Русское слово «совет» лежит в основе этого прилагательного. И Советы народных депутатов по-прежнему, несмотря на все попытки их ликвидировать, действуют на местах и в центре.

«Социалистических». Все говорят о том, что жители СССР остаются привержены тем революционным преобразовани-

## АО „ПРОГРЕСС“

На базе Буребаевского ОРСа распоряжением главы администрации района от 23 декабря 1992 года зарегистрировано акционерное общество открытого типа «Прогресс», учредителем которого является комитет по управлению муниципальным имуществом Хайбуллинского района. Акционерному обществу выдано свидетельство о регистрации. Наш корреспондент встретился с председателем общества Н.Л. Никифоровым и попросил его рассказать об этом более подробно.

— Расскажите, чем будет заниматься ваше акционерное общество «Прогресс».

— Предприятию «Прогресс» разрешено проводить следующие виды деятельности: реализация товаров народного потребления населению, закупать товары народного потребления от организаций и частных лиц, независимо от формы собственности, организовать и развивать подсобные сельскохозяйственные предприятия, производить безалкогольные напитки, способствовать открытию малых предприятий.

Сейчас при Хайбуллинском отделении коммерческого Агропромбанка «Вашкирия» открыт расчетный счет предприятия «Прогресс».

Контроль за финансовой и хозяйственной деятельностью предприятия «Прогресс» в части уплаты установленных законодательством платежей будет осуществлять Хайбуллинская налоговая инспекция.

Акционерное общество «Прогресс» (в дальнейшем АО «Прогресс») расположено в поселке Буребай, по улице Шахтерская, 12. Имущество АО «Прогресс» составляют здания, сооружения, инвентарь, транспортные средства.

Резервный фонд по уставу составляет 10 процентов уставного фонда. Отчисление в резервный фонд осуществляется ежегодно в размере не менее 5 процентов чистой прибыли до достижения резервным фондом указанных размеров и возобновляется, если резервный фонд будет израсходован полностью или частично.

Расходование резервного фонда производится только по решению правления общества.

На момент создания АО «Прогресс» уставной капитал общества составлял 4559000 рублей, который разделен на 4559 именных обыкновенных акций стоимостью каждой по 1000 рублей.

Как известно, акционером общества признается любое юридическое или физическое лицо, владеющее акциями общества на законных основаниях, поэтому и АО «Прогресс» разместило ценные бумаги по закрытой подписке среди членов трудового коллектива согласно закону — 51 процент или 2325 акций — они уже реализованы.

Акции, подлежащие выпуску на свободную распродажу, по закону должны составить 49 процентов или 2234 акции по 1000 рублей каждая. Они могут продаваться крупным инвесторам до 20

Общество и уполномоченные им организации ведут регистрацию акций в соответствии с действующим законодательством.

Общество прекращает регистрацию операций с акциями с официально объявленной даты учета акционеров и возобновляет ее через три дня после общего собрания акционеров.

Высшим органом управления АО «Прогресс» является общее собрание акционеров.

Один раз в год общество проводит годовое собрание, которое вправе решать все вопросы, связанные с деятельностью общества. Собрание решает много вопросов, в том числе внесение изменений и дополнений в Устав, изменение уставного капитала, принятие решений по дочерним предприятиям и участие общества в иных предприятиях, объединениях.

Самое главное надо оплатить акции, не разглашать конфиденциальную информацию о деятельности общества, участвовать на собраниях. Акционер имеет право голосовать на общем собрании, которое пропорционально принадлежащим ему акциям.

Получать часть прибыли и имущества в случае ликвидации общества в размере, пропорциональном количеству акций. Также имеет право давать свои акции без согласия других акционеров и другое.

Ни один из акционеров не может владеть более чем 10 процентами от уставного фонда именных обыкновенных акций без разрешения правления общества. При наличии у акционеров более 10% от уставного фонда именных обыкновенных акций без такого разрешения акционер обязан продать излишнее число акций в течение 30 дней с момента их приобретения.

В противном случае он лишается права голоса на общем собрании акционеров на количество излишних акций. Кроме того, не может получать дивиденды на излишнее количество акций и на получение части прибыли и имущества общества.

В случае нарушения акционером обязательства по продаже излишнего числа акций общество вправе выкупать их в принудительном порядке.

Общество ведет реестр акционеров с обязательным включением в него следующих данных: количество акций, дата приобретения, наименование и местонахождение акционера, цена приобретения акций. По письменному заявлению акционера ему выдается выписка из реестра акционеров, заверенная печатью АО.

Акционерное общество обязано вести журнал выписок из реестра, который должен быть прошнурован и скреплен печатью. Каждый акционер имеет право удостовериться, что он вписан в реестр акционеров, а держатель реестра акционеров обязан предъявить акционеру запись о его внесении в реестр.

Окончательный дивиденд не может быть выше рекомендованного правлением АО, но может быть уменьшен общим собранием акционеров. Дивиденды начисляются на счета акционеров, владеющих акциями на дату учета. На получение дивиденда имеют право акционеры, которые приобрели акции не позднее, чем за 30 дней до официального объявленной даты его выплаты в соответствии с годовым процентом.

## ЧАСТЬЧКИ

Если Волга разольется,  
Трудно Волгу переплыть.  
Если Ельцин в чем клянется,  
Значит этому не быть!

Говорил народу Ельцин:  
Обману — ложусь на рельсы.  
Только все наоборот:  
Ляжет, кажется, народ.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ районной администрации

В связи с юбилеем Башкирской Республиканской гимназии № 1

г. Уфы выделить из внебюджетного фонда администрации района 60

(шестьдесят) тысяч рублей для вручения материальной помощи учащимся Хайбуллинского района в день презентации.

**М. ШАГИЕВ,**  
глава администрации района.

### Советы специалиста

## Правила безопасности при проправливании семян, их перевозке и высеве

В колхозах и совхозах района началась интенсивная подготовка к весенне-полевым работам и одним из важнейших мероприятий в этот период является проправливание семян. При выполнении этой работы необходимо особое внимание уделить требованиям правил техники безопасности.

Безопасность труда и охрана окружающей среды при работе с пестицидами должны быть обеспечены максимальной механизацией и автомобилизацией трудоемких и опасных работ, использованием прогрессивных технологий, а также современных препаратурных форм и способов внесения препаратов, строжайшим соблюдением правил техники безопасности и санитарно-гигиенических норм.

Ответственность за охрану труда и технику безопасности при работе с пестицидами возлагается на руководителей хозяйств и организаций, применяющих их.

Все работы по химической защите растений осуществляют под руководством специалиста по защите растений, имеющего соответствующий диплом.

Организация, ответственная за проведение работ, **обеспечивает** всех лиц, работающих с пестицидами, средствами индивидуальной защиты.

Не ближе 200 метров от места работы с пестицидами (с наветренной стороны) должны быть оборудованы площадки для отдыха с бачком питьевой воды, умывальником с мылом, шкафчиком с аптечкой первой доврачебной помощи и индивидуальными полотенцами.

Лица, привлекаемые для работы с пестицидами (постоянно или временно), из которых формируются специализированные бригады или звенья, ежегодно в обязательном порядке проходят медицинский осмотр и инструктаж по технике безопасности с регистрацией в специальном журнале.

Руководитель работы обязан ознакомить лиц, привлекаемых к работе с пестицидами, с характеристикой пестицида, особенностями его воздействия на организм человека, мерами предосторожности.

Используемые для проправления семян ртутные протравители обязательно должны быть с красителем, придающим проправленным семянам сигнальную окраску.

Категорически запрещается использовать проправленное зерно для пищевых целей, на корм домашним животным и птице, промывать, пропаривать, очищать от пестицидов, а также смешивать его с непроправленным, сдавать на хлебоприемные пункты или реализовать другими путями.

Затаривание и перевозка проправленного зерна к месту сева разрешаются только в мешках, имеющих надпись «Проправлено» или «Ядовито», или в автозагрузчиках сеялок, оборудованных брезентовыми пологами или крышками.

Категорически запрещается перевозка людей на транспортных средствах с проправленным зерном или с тарой из под него. Также запрещается проправленные и обработанные защитно-стимулирующими веществами семена подвергать дополнительным обработкам (очистке, сортировке, калибровке и другим приемам).

При посеве крышка семенного ящика должна быть все время закрыта. Выравнивание уровня проправленных семян в сеялке производится только лопатой.

По окончании сева неиспользованные проправленные семена при невозможности реализации их по назначению в смежных хозяйствах сдаются на склад по акту и хранят до посева в будущем году в соответствии с правилами хранения пестицидов. Ответственным лицом за хранение проправленных семян является кладовщик, который ведет учет хранящихся и отпускаемых семян.

Товарищи! Выполнение вышеизложенных требований — залог нашего здоровья и окружающей среды.

**Ф. АКБАЛИН,**  
главный специалист по ОТ и ТБ управления сельского хозяйства и продовольствия.

## ПОМОЩЬ ПРИ ОТРАВЛЕНИИ

Согласно санитарным правилам, первая помощь при отравлении пестицидами включает мероприятия, которые могут осуществляться самими работающими (самопомощь и взаимопомощь), а также специальные меры, которые применяют медработники.

Для прекращения поступления яда в организм через дыхательные пути необходимо удалить пострадавшего из отравленной зоны на свежий воздух: через кожу — тщательно смыть струей воды или, не размазывая, снять яд куском какой-либо ткани, затем это

место обмыть водой. При попадании яда в глаза — обильно промыть их водой или 2% раствором питьевой соды, через желудочно-кишечный тракт — выпить несколько стаканов воды (желательно теплой) или слабо-розового раствора марганцево-кислого калия и раздражением задней стенки глотки вызвать рвоту (2—3 раза), после этого выпить полстакана воды с 2—3 столовыми ложками активированного угля, а затем принять солевое слабительное (20 г горькой соли на полстакана воды).

В местах работы с пестицидами должна быть аптечка первой доврачебной помощи.

**Г. ЮЛДАШБАЕВ,**  
санитарный врач центра госсанэпиднадзора.

При ослаблении

### «К новой жизни»

## Новости культуры

### Душевный отдых

На днях в сельском Доме культуры поселка Степной побывали с концертом участники художественной самодеятельности деревни Янтышево. В зале собралось много зрителей. Концерт

всем понравился. Было много зажигательных плясок, песен. Надо отметить мастерство ведущей концерта А. Арслановой, которая обладает хорошей дикцией, прекрасными организаторскими способностями и выдумкой, покорила зрителей.

Жители поселка поблагодарили янтышевцев за хорошо проведенный вечер и активный отдых.

**В. РАХМЕТОВА,**  
художественный руководитель СДК.

дители участвовали с большим удовольствием.

В деревне Акташево увеличивается количество молодых семей, из года в год растет и число детей. Вот только учебная база не обновляется, она сильно устарела, не хватает в ней света, да и здание расположено в неудобном месте. Поэтому, если бы руководители запланировали и построили у нас новую школу, то это было бы большой радостью для всех.

От имени родителей  
**З. АЗАМАТОВА.**

### Праздник весны

Учащиеся Акташевской начальной школы подготовили праздничный вечер, посвященный мамам.

Вначале произнадали теплые слова поздравлений в адрес женщин, а затем учащиеся выступили с концертом. Дети не только пели и танцевали, но и инсценировали различные сказки, анекдоты. Особую активность проявили З. Иштакбаева, Р. Тулибаев и Г. Ахматеева.

Затем каждый школьник преподнес своей ма-

### Добрая встреча

В прошлую субботу труженики районного центра с. Акъяр выезжали с ответной программой в рамках эстафеты культуры и спорта в рабочий поселок Бурбай.

Как обычно, вначале проводятся спортивные состязания. По некоторым причинам не состоялась волейбольная встреча, однако интересно прошел шахматный турнир. Здесь верх взяли шахматисты райцентра, первое и второе места заняли Х.Ф. Бактыбаев — инспектор налоговой инспекции, Д.А. Каипов — работник ПУЖХ, а третье место осталось за пенсионером п. Бурбай Х. Альбаковым.

Вечером в клубе по-

селка состоялась теплая встреча с бурбайцами тружеников села Акъяр. Глава поселковой администрации Р.Х. Байгужин, приветствуя соседей, вручил им традиционный хлеб-соль. С приветствием выступил заместитель главы районной администрации Ф.Г. Султангузин. Затем с рапортом о торжественной передаче эстафеты культуры и спорта выступил глава администрации Акъярского сельского Совета С. С. Насыров и вручил коллективу Бурбайского рудоуправления памятный сувенир.

Как и подобает труженикам райцентра, в п. Бурбай приехали с большой и содержательной

концертной программой. Бурбайцы были поражены яркими выступлениями своих соседей, очень тепло восприняли все номера программы, вызывая их на «бис». Акъярцы выступили с огоньком, четко и на высоком исполнительском уровне. В конце программы за высокое мастерство исполнения номеров поощрены памятными подарками Сылу и Галим Олдашбаевы, Гульдар Искужина, Факида Ишкунова, Ахмат Ишемьяров, Фаниль Аллагулов, Булат Кудабаев, Марина Шавалеева, Халил Хайдаров, Раиль Алладбердин, Мансур Узенбаев. Особо нужно отметить детский танцевальный коллектив, которым руководит С. Юлдашбаева.

**Р. ГАЛЕЕВ.**

### В „Ак тирмэ“

В начале этого года в Уфе прошли Дни Хайбуллинского района в клубе «Ак тирмэ». Обо всех наших достижениях там, а также и о недостатках сообщалось в республиканских и районных газетах. А мне хотелось бы в отдельности рассказать об абишевцах.

Абишевцам было дано задание поставить и оформить юрту на празднике «Ак тирмэ». Не впервые им приходится это делать, помнится на одном из праздников в 1990 году стояла в этом же дворце культуры юрта из колхоза «Сакмар». Умело оформить юрту, разукрасить изнутри и снаружи, встречать гостей, суметь их угостить — это тоже само по себе искусство.

Когда установили и полностью оформили юрту, за час до начала концертной программы, к нам в юрту зашел наш земляк, Герой соцтруда Гильман Гирфанович Якупов. Он долго и с восхищением осматривал юрту, рассказывал нам, как в 1950 году впервые побывал в колхозе «Сакмар», когда был там в последний раз.

В большом зале начался концерт наших земляков, а у юрты начали снимать на телевидение древние народные обряды. Так же в нашей юрте побывал председатель клуба «Ак тирмэ» Р. Султанов и оставил свой отзыв в книге по-

четных гостей, поблагодарил абишевцев за то, что приехали на праздник и соорудили белую юрту на радость людям. А работник Башрадио Марат Рафиков (брать писателя Булат Рафикова), войдя в юрту, сказал: «Друзья, я поставлю свою подпись и напишу золотые слова из произведения Акмуллы».

Стоя в зале и издали наблюдаю за юртой. Вижу, как одна из домохозяек юрты в ладонях выносит и раздает детям курчак (жареное зерно), а другая возле юрты на каменных жерновах мелет это зерно для толкана, а третья — угощает всех национальными блюдами.

Кроме того, правление колхоза «Сакмар» в эти дни оказалось бесплатной материальной помощью своим студентам, им были разданы сахар, масло, мука, чай и другие продукты. От имени студентов слова благодарности выразил Юлай Юнусов.

Навесив на перед машину название нашего колхоза, с боку — «Башкортостан — страна белых юрт!», выехали к редакции газеты «Башкортостан», где прямо с машины продавали мясо, масло, муку, одежду и другие.

Праздник дружбы и искусства прошел на высоком уровне.

**Ф. ИСМАГИЛОВ,**  
директор Абишевского СДК.

**Спорт****ПЕРВЫЕ В ЗОНЕ**

В совхозе «Янгельский» Абзелиловского района с 20 по 21 марта прошли зональные соревнования по волейболу сельской спартакиады Республики Башкортостан. В них приняли участие семь команд, соответственно, представляющие свои районы — Зиланский (с. Зилан), Баймакский, Учалинский (совхоз «Байрамгуловский»), Белорецкий, Абзелиловский, Хайбуллинский (с. Акъяр) и г. Баймак. Игры проводились по круговой системе, в которой и должен был выявиться победитель, как правило, по результатам набранных очков и личных встреч. И надо сказать, все матчи отличались между собой упорством в борьбе за каждое выигранное очко, ведь что ни говори, а соревнования носили статус официальных, и чтобы

стать здесь первым требовалось многое, особенно четкая и слаженная игра каждого игрока, а вместе с тем и всей команды. Поэтому и смотрелись все игры очень зрелищно и интересно. В первый день турнира нашей команде (Хайбуллинский район) по графику надлежало сыграть три матча — с волейболистами Баймакского района, Учалинского (совхоз «Байрамгуловский») и Абзелиловского (с. Акъяр) и г. Баймак. Игры проводились по круговой системе, в которой и должен был выявиться победитель, как правило, по результатам набранных очков и личных встреч. И надо сказать, все матчи отличались между собой упорством в борьбе за каждое выигранное очко, ведь что ни говори, а соревнования носили статус официальных, и чтобы

призеры отмечены почетными дипломами и ценными призами. По традиции были названы и лучшие игроки. Отрадно было видеть в их числе и игрока нашей команды Вячеслава Лежнева — молодого и перспективного нападающего, показавшего здесь красивую и техничную игру и признанного в этом амплуа лучшим. Лучшим связующим был признан С. Намаскаев из Баймака. И еще, под аплодисменты был вручен приз самому старейшему игроку этих соревнований Б. Семенову, тоже из Баймака, продолжающий вот уже много лет выступать за свою команду.

Соревнования закончились в дружественной и благожелательной атмосфере, после чего, пожелав нам дальнейших успехов и хорошо представить Зауралье в республиканском первенстве, команды разъехались по домам.

**С. ГОЛУБЦОВ.**

дорогую жену, мать, свекровь, тещу и бабушку Вилену Мутигулловну ЮЛДАШБАЕВУ с днем рождения.

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастливой старости, бодрости, хорошего настроения, семейного благополучия, радостной совместной жизни с детьми.

**Муж, дочь, зять, синьки, снохи, внуки и внучки.**

дорогую Гильмину Закиряновну АХМЕТОВУ из с. Ивановка с 30-летием.

Закон природы так суров,  
Бегут года в потоке века.  
Как много есть хороших слов,  
Чтобы поздравить человека,  
Но, мы не ищем этих слов.  
А просто от души желаем:  
Здоровья, счастья и удачи,  
И жить все сто, не унывая!

С поздравлением семьи Карсановых, Ильбаковых, Файзуллиных, с. Ивановка.

дорогого отца, тестя, дедушки Рахматуллу Гадельшевича КУСЯКОВА с 75-летием, брата, дядю Фарита Рахматулловича КУСЯКОВА с 45-летием, а также мужа, отца Адиса Тимерхановича ГИЛЬМУЛЛИНА с 30-летием.

Желаем всем здоровья, счастья, успехов в жизни.

**Найля, Алмаз, Альбина, Флорис, Иршат.**

дорогого Марата Шафкатовича ЗАИНАГАБДИНОВА из п. Бурнай поздравляем с 40-летием.

Желаем радости и счастья,  
Смеяться чаще, не грустить,  
Не гнуться даже при несчастье,  
И долго жить, и не болеть!

**Гали, Сарвар, Тимур, Артур Кансурины,**

дорогого и любимого брата и дядю из села Ивановка Гирфана Гильмановича ТУРУМТАЕВА с 40-летием, а также сноху Гульсиру с днем рождения.

Желаем счастья и добра,  
В семье — домашнего тепла,  
Здоровья крепкого навек,  
Всего, чем счастлив человек!

С пожеланиями зять Мирас, сестра Хамдия, племянники и племянницы.

дорогого сына, мужа, отца, брата, зятя, дядю Ишбулды Янгильдеевича ИСКУЖИНА с 40-летием.

Пусть будет жизнь полна веселья, смеха,  
Пусть в Вашем сердце молодость поет,  
Желаем Вам здоровья и успеха,  
И радости на много лет вперед!

**Мать, жена, дети, сестры, братья, теща, свояки.**

с. Акъяр, д. Яковлевка, п. Энергетик, п. Спартак, г. Харьков.

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ**

Кинотеатру с. Акъяр требуется помощник киномеханика. Желающие получить специальность киномеханика могут пройти обучение под руководством опытного специалиста непосредственно

на киноустановке с последующим принятием экзаменов и выдачей квалификационного удостоверения. За справками обращаться к директору районной видеосети.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ****СУББОТА**

27 марта

«Орбита-4» — «Восток»

17.05 — «Красный квадрат», 17.45 — Волейбол, Чемпионат России. 18.30 — «Россия в песне, музыке, танце». 18.50 — «Двенадцать разигревших мужчин». 19.50 — «Семь мертвых детективов» из телесериала «Майк Хаммер». 3-я серия. 21.00 — Новости, 21.25 — Художественный фильм «Кентервильское привидение». 1-я серия. 22.20 — «Пресс-экспресс». 22.35 — Эльдар Рязанов беседует с Владимиром Молчановым. 24.00 — Новости. 00.15 — «Маркиз де Сад и Анжелика шутят», 00.55 — Художественный фильм «Мужское дело» (Франция).

«Дубль-4»  
15.10 — Песни Р. Тимербаева (на башк. яз.). 15.55 — «Артылыши» (на башк. яз.), 16.25 — «И снова о курае» (на башк. яз.). 17.10 — Бардымский район Пермской области. (на башк. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 — «Неделя». 19.00 — «Уфа-ТВ представляет...», 20.00 — «Султылар» (на башк. яз.). 20.15 — «Концерт участников художественной самодеятельности Абзелиловского района» (на башк. яз.). 21.10 — Заслуженный артист Российской Федерации, народный артист Башкортостана З. Махмутов (на башк. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — «Спортивная карусель». 22.30 — «Полет Маргариты», 23.35 — «Виниловые джунгли». 00.30 «Не болит голова у дятла». Художественный фильм.

«Дубль-4»  
8.00 — Вести. 8.25 — Мульти-пульти. 8.30 — Баскетбольное обозрение. 9.00 — «Наш сад», 9.30 — Студия «Рост». «Клуб-Т». 10.00 — Репортажи из «Малой Европы». 10.30 — «Непознанная Вселенная». 11.00 — «Аты-баты...», 11.30 — Развлекательная программа.

12.00 — «Не выбирать...». Ведущий — Б. Коптев. 12.15 — «Симфония Донбасса». Документальный фильм. 13.55 — «Крестьянский вопрос». 14.15 — Лучшие игры НБА. 15.15 — «В Союзе композиторов Башкортостана». 16.10 — «Райхан» (на тат. яз.). 17.00 — «Новые Приключения Винни Пуха», «Черный плащ». 17.50 — «Праздник каждый день». 18.00 — Вести. 18.20 — Премьера фильма-концерта «Мелодии Барын-Табынского рода» (на башк. яз.). 19.10 — «Я живу на земле человека». Х. Гилаеву — 70 лет (на башк. яз.). 20.10 — Из фондов ТВ. «Фестиваль братства и братства». 21.20 — «Мелодии души». О творчестве самодеятельных композиторов Ю. Муратова и З. Файзулиной (на башк. яз.). 22.00 — Вести. 22.30 — «Спортивная карусель». 22.35 — «Большой скандал». Премьера рубрики. 23.20 — «Ассорти». 23.50 — Программа «А».

**28 марта****ВОСКРЕСЕНЬЕ**

«Орбита-4» — «Восток»

6.55 — «Час силы духа». 7.55 — Новости. 8.45 — Тираж «Спортлото».

9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Утренняя звезда».

11.20 — «Военное ревю». 12.00 — «Мир на досуге». 12.45 — «Приключения Черного Красавчика».

13.10 — «Марафон-15». 14.00 — Премьера мультфильма «Пиф и Геркулес». 14.10 — Премьера документального фильма

включения прибора;  
содержите в чистоте и исправности газовые приборы;

все неисправности газовых приборов должны устраниться только работниками газовой службы.

Помните, при запахе газа в квартире нельзя зажигать спички, курить, включать и выключать электроприборы.

Необходимо открыть окна и форточки, закрыть краны на газовых приборах, на отводе к газовым приборам, закрыть вентиль баллона и вызвать аварийную службу по телефону: 2-16-04.

Помните! Газ опасен только при неправильном обращении с ним.

**Р. КИЛЬДИБАЕВ,**  
**мастер Акъярской КС**  
**ДПАО фирмы «Газсервис».**

Индекс 50733.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор

А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.